



新华社北京5月6日电 国家主席习近平5月6日晚同联合国秘书长古特雷斯通电话。

习近平指出，这几年，联合国经历了少有的复杂局面，但多边主义也因此得到了越来越多的支持。多边主义离不开联合国，离不开国际法，也离不开各国合作。世界需要真正的多边主义。各国应该按联合国宪章宗旨和原则办事，不能搞单边主义、霸权主义，不能借多边主义之名拼凑小圈子，搞意识形态对抗。中方将继续支持联合国及古特雷斯秘书长工作，维护真正的多边主义。

习近平强调，当前国际社会最重要的

任务仍然是抗击新冠肺炎疫情。全球要加强合作，不要搞政治操演。大国要作出表率，提供更多公共产品。中国已向80多个发展中国家提供疫苗援助，向50多个国家出口疫苗。中方决定向联合国维和行动和国际奥委会提供疫苗，并将继续积极支持新冠肺炎疫苗实施计划，为消除免疫鸿沟 不断努力。

习近平指出，全球应对气候变化是一件大事。中国宣布力争2030年前实现二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和，时间远远短于发达国家所用的时间。这是中方主动作为，而不是被动为之。行胜于言。中国将根据实际可能为应

对气候变化作出最大努力和贡献，愿根据共同但有区别的责任原则继续积极推动国际合作。

习近平强调，中国尽己所能开展南南合作，向发展中国家提供援助，这是中国的一贯做法，也是中国肩负的道义责任。中国提出的很多倡议，特别是共建 一带一路，都是基于这样的考虑。中国人说话算话，言出必行。

习近平指出，今年是中国中国共产党成立100周年，中国脱贫攻坚取得了全面胜利，全面建设小康社会取得了重大战略成果，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。

(下转2版)

# 习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出，举办中国国际消费品博览会，提供一个全球消费精品展示交易平台，有利于世

界各国共享中国市场机遇，有利于世界经济复苏和增长，也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作，更好造福各国人民。

习近平强调，中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势，深化双边、多边、区域合作，同各方一道，携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕，由商务部和海南省人民政府共同举办，展览总面积8万平方米，国内外参展企业近1500家，来自约70个国家和地区。

## 首届消博会开幕

# 奔向海南新机遇的 星辰大海



中青报 中青网记者 赵丽梅 任明超

5月的琼州海峡张开双臂，以前所未有的热情迎接八方宾客，来自世界各地的人也奔赴海南自贸港，这里是他们寻求新市场、新机遇、新发展的 星辰大海。

5月6日晚，首届中国国际消费品博览会（以下简称 消博会 ）在椰风海韵的海滨城市海口正式拉开帷幕，全球 高、新、特、优 消费精品都装进了海南的 购物车。

在这里，既为各国消费精品进入中国市场提供展示、交易机会，也为

中国各地的消费精品销往世界创造商机。消费者从足不出户 买全球 转变为在地实现 买全球 和 卖全球 的良性循环。从海南的 购物车 可以窥见消费者的需求已从 买够 变成 买精。

### 开放中国 海南先行

这场亚太地区最大的消费精品展会，吸引了来自69个国家和地区的2600多个品牌。消博会开幕前夕，5万张门票就已售罄，还有很多人给大会组委会留言，要求加票。往后几天，预计将有超过20万名消费者涌

向这个8万平方米的展区。

面积6万平方米的国际展区尤其引人注目，其中有参展企业648家、参展品牌1365个。参展品牌多的国家有韩国（124个品牌）、法国（99个品牌）、日本（89个品牌）、美国（68个品牌）及意大利（56个品牌）。

瑞士担任首届消博会主宾国，瑞士国家馆将展出26家瑞士企业及品牌的最新产品与服务。瑞士驻华大使罗志谊在接受媒体采访时表示，消博会对于瑞士而言将是一场盛会。瑞士担任首届消博会主宾国，是中瑞两国友好关系的见证，我们感到无比荣幸。

罗志谊说，消博会的举行对于全球企业而言很重要，从中可以看出海南自贸港建设加速推进、中国融入世界经济发展的步伐加快。

本次展会亮点纷呈，将举办81场国际品牌首发首秀活动。俄罗斯珠宝品牌费伯奇（Fabergé）便是其中之一，今年，费伯奇 盛世百年 彩蛋将在消博会上全球首发，祝贺中国共产党百年华诞。据悉，该彩蛋由18k黄金纯手工制作，重达10公斤。

费伯奇大中华区代表负责人胡国然表示，选择在消博会正式亮相，也紧扣了消博会的主题：开放中国，海南先行。

很多品牌都在这次展会上进行产品首发、展品首展，也体现了全球各参展品牌对此次展会的重视程度。在胡国然看来，消博会是继中国进口博览会后，又一座标志着中国走向贸易自由化和经济全球化的里程碑。

### 与世界共享海南机遇

上千品牌潮涌而来，看中的是中国这个大市场巨大的消费潜力。

数据显示，2020年我国社会消费品零售总额39.2万亿元，最终消费占GDP比重达到54.3%，消费仍然是经济稳定运行的 压舱石。（下转7版）

## 第25届 中国青年五四奖章 获得者

### 九〇后消防战士巴特尔

中青报 中青网记者 任明超

# 传承红色血脉

14年消防救援生涯，4500多次生死考验，护佑被困群众死里逃生。这是巴特尔，一名90后青年在步入消防救援队伍以来，交出的答卷。

巴特尔，内蒙古自治区呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队南二环路消防救援站党支部书记、站长。近日，他刚刚荣获第25届 中国青年五四奖章。

### 追随父亲的脚步

在巴特尔眼里，身为消防员的父亲是伟大的英雄。他报国报党，不辱使命，像一面旗帜，永远飘扬在我心中。

2011年8月，巴特尔的父亲孙占明为了检修位于十九米深检查井的两名管道工人，不幸遇难。那年孙占明28岁，而巴特尔还不满1岁。

消防员父亲的形象，巴特尔更多时候只能通过照片感受。父亲翻越障碍的样子，身穿体能服冲向终点的场景，和战友穿着灭火服站在消防车前的合影，也正是一张张照片，让父亲的形象一点点深入巴特尔内心，伴随着他成长。

小时候我对父亲的印象模糊，只知道父亲是一名消防队的烈士，是为了保护人民而牺牲的烈士。长大后，巴特尔了解到更多父亲的事迹。

有一年，呼和浩特市第一粮库着火，代理副中队长孙占明火速赶到现场，别人劝他留在地面做指挥，他却回答：我有经验，我得上。（下转2版）



### 四点半课堂 助学生快乐成长

5月6日，河北邢台经济开发区思源实验学校学生下午放学后在老师的指导下学习棒球。

今年3月以来，河北邢台经济开发区在辖区内40多所小学开展课后延时服务，依托校园

特色社团组织学生参加作业辅导、特色体育、音乐、绘画等丰富多彩的活动，缓解学生放学后无人看管问题，深受学生及家长欢迎。

新华社记者 牟宇/摄

## 习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫通电话

新华社北京5月6日电 国家主席习近平5月6日晚同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫通电话。

习近平指出，中土建交以来，两国关系创造了多项 第一，是成色十足的战略伙伴。中土合作凝聚了两位领导人和两国人民的心血和智慧，值得双方倍加珍惜。今年是中国中国共产党成立100周年，也是土库曼斯坦独立30周年，明年还将迎来两国建交30周年。双方要抓住机遇，全面扩大合作，赋予两国合作新的生机活力，推动中土战略伙伴关系迈上新台阶，为两国发展振兴提供强大助力。

习近平强调，天然气合作是中土关系互利共赢的鲜明体现。中方从战略高度和长远角度看待中土关系，愿同土方着眼长远、面向未来，加强天然气等能源合作，同时大力拓展其他领域合作，进口更多土库曼斯坦的优质产品，优化两国贸易结构，深化互联互通合作，拓展数字、航空航天等领域合作。中方愿同土方分享中国大市场带来的机遇，实现两国共同发展繁荣。（下转7版）

# 中国青年坚定跟党走百年征程及历史必然

## 庆祝中国共产党成立100周年

□ 黄志坚

中国共产党自1921年诞生至今历经百年，始终深受中国青年的爱戴、拥护和敬仰。党在领导中国革命和建设的百年历程中，始终重视对青年的培养和成长，始终重视依靠和发挥青年的先锋作用；青年在党领导的中国革命和建设的百年征程中，始终坚定地拥护党的路线、方针和政策，始终坚定不移地跟党走社会主义的康庄大道，为实现中华民族伟大复兴持续奋斗。中国共产党和中国青年 两个始终重视 和 两个始终坚定的亲密关系 经时代造就，是历史的必然。

一、中国共产党的诞生始于青年

1919年爆发的五四运动，是一

场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动，是中国青年运动的开端，标志着中国青年的政治觉醒。青年中的先进分子纷纷觉醒，以 救国、救民、改造中国 为己任，寻求改造中国社会实际可循的途径。中国共产党的诞生及其提出的纲领和奋斗目标，宛如一座光芒四射的灯塔，指明了改造中国的方向与道路，深深地吸引了广大青年。

据中国共产党历史记载，最早酝酿在中国建立共产党的陈独秀、李大钊等，在筹划组建中国共产党之初，就把目光投向了青年。陈独秀在1915年创办传播新文化的杂志，刊名即定为《青年杂志》，一年后改名为《新青年》。1915年9月15日，陈独秀在《青年杂志》创刊号第一卷第一号上发表的开篇文章《敬告青年》，满怀激情地声讨改造中国的重任， 惟愿望于新鲜活泼之青年，勉励青年做到，自主的而非奴隶

的；进步的而非保守的；进取的而非非隐忍的；世界的而非锁国的；实利的而非非虚文的；科学的而非非想象的。1916年9月1日，李大钊紧接着在《新青年》第二卷第一号上发文《青春》，盛赞 青春之甘美 青春之恩泽，号召各民族青年 汲汲孕育青春中国之再生，以青春之我，创建青春之家庭，青春之国家，青春之民族，青春之人类，青春之地球，青春之宇宙。

中国共产党的早期组织大多发端于青年。据中国共产党历史记载，1920年8月成立的上海共产主义小组，发起人陈独秀41岁，先后参加的共17人，其中30岁以下的12人，占71%，平均年龄28岁；其中俞秀松21岁，陈公培20岁，杨明斋38岁，邵力子38岁，李启汉30岁，沈雁冰18岁，陈望道29岁，施存统22岁，沈雁冰24岁，袁振英26岁，周佛海23岁，李汉俊30岁，沈玄庐37岁，李达30岁，林祖涵34

岁，李中23岁。1920年10月成立的北京共产主义小组，发起人李大钊32岁，共14人，其中28岁以下的13人，占93%，平均年龄23.3岁。其中张申府27岁，张国焘23岁，邓中夏26岁，罗章龙24岁，刘仁静18岁，高君宇24岁，缪伯英24岁，何孟雄22岁，范鸿劫23岁，张太雷22岁，宋介27岁，李梅羹19岁，陈德荣18岁。1920年秋成立的武汉共产主义小组，发起人刘伯垂33岁，该小组共10人，平均年龄30岁。1920年冬成立的长沙共产主义小组，发起人毛泽东27岁。1921年春成立的广州 真正的共产党，发起人谭平山35岁，共5人，平均年龄29岁。1921年春成立的济南共产主义小组，发起人王尽美23岁，邓恩铭20岁。1921年旅法、旅日华人中成立的共产党早期组织，发起人和成员都是青年。旅法华人中的发起人张申府28岁，周恩来23岁，参加者共6人，平均年龄

25.5岁；旅日华人中的发起人施存统23岁，周佛海24岁，先后参加者有十多人，年龄都在25岁以下。1921年7月，中国共产党全国第一次代表大会宣告全国统一的中国共产党成立，出席一次大的13名代表平均年龄28岁，其中28岁以下青年8名，占61.5%。其中李达31岁，毛泽东28岁，张国焘24岁，李汉俊31岁，刘仁静19岁，何叔衡45岁，董必武35岁，陈潭秋25岁，王尽美23岁，邓恩铭20岁，陈公博30岁，周佛海24岁，包惠僧27岁。

上述历史事实充分证明，中国共产党的诞生始于青年。中国共产党是在中国青年的拥护和爱戴中诞生的。党成立以后的百年征程中，中国青年初心不改，在党领导的新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、中国特色社会主义进入新时代的各个历史时期，一贯紧跟党坚毅前行。（下转7版）



3版 十年百万人挪出穷窝 陕南减贫 以退为进

4版 激活 天然吸引力 红色资源成青年 爆款